KOHTPOJIBHAS PABOTA

3AJIAYA 1

1-10.

1. TlomOpaceiBaroTcs qBE UTPAIbHBIE KOCTH. Tpelyercs:

1) omucaTh MHOXXECTBO 3JIEMEHTApHBIX CIy4YailHBIX COOBITHH,

2) HaWTH BEPOATHOCTH COOBITHI A ={BBIMAaJCHUE JIBYX «IIECTEPOK»}, B = {BrImaneHue
XOTs1 Obl OJTHOU «11ecTepku» }, C = {BbIMaJeHHE OJTHON «IIECTEPKI }.

2. B konTeitnepe HaxoasTcst 40 TeneBU30pOB, CPEAN KOTOPBIX 5 UMEIOT CKPBIThIE
nedextel. HaliTu BeposITHOCTB TOTO, UTO 3 HayJauy BIOPaHHBIX TelleBU30pa HE OYIyT UMETh
nedeKToB.

3. Aymutop mpoBepseT Tpu cyeTa. BepoATHOCTh MPaBUIBHOTO OQGOPMIICHHS
cuera paBHa 0,9. Haiitu BeposTHOCTH coObITHI A = {mpaBHILHO 0pOpMIICHBI TpH cueTa}, B =
{mpaBuibHO 0opmiieHs! ABa cueta}, C = {mpaBuibHO oopmiieH ojuH cueT}, D = {mpaBmibHO
ohopMIIeH XOTs ObI OJTUH CYUET}.

4.  HuBectop Haynaudy npuobOperaer akumu ABYX ¢oHaoB u3 10. Cpenu 10 ponmoB
4 neBpiroHble. HaliTl BeposSTHOCTH COOBITHI A = {WHBECTOp BKJIA/IBIBAECT JIEHHIU B BHITOHBIC
¢donnpl}, B = {unBecTop BKIaAbIBaeT NI€HBI'M B HEBBITOAHBIE (GOHBI}, C ={HHBECTOP
BKJIQ/IbIBAET ACHBI'M XOTS Obl B OJIMH BBITOAHBIN (HOHI}.

5. B kaxaom u3 IBYyX SIMKOB cojepkaTcst 6 4epHbIX U 4 O6emnbix mapa. M3 nmeporo
AIIMKa HayJady Mepeokuin Bo BTopol smuk 1 map. Haiitu BeposTHOCTH TOro, 4TO ABa
HayraJ B3SThIE [Iapa U3 BTOPOTO SIIKKa OyIyT OeNbIMU.

6. Ha cknan moctynaroT OJHOTHIIHBIE JIeTalu ¢ ABYX 3aBoA0B — Nel u Ne2. 3aBon
Nel mocraBnser 30% neraneit, u3 kotopbix 10% uMeroT HU3KOE KauecTBO. 3aBojl Ne2
IIPOU3BOJUT JIETaNIN, U3 KOTOPBIX 80% MMEIOT BhICOKOE KauecTBO. HaliTu BEpOATHOCTH TOT0, YTO
HayTaJ B35Tas CO CKJIaJa JeTalb OyJeT BHICOKOTO KauecTBa.

7. W3 Tpex ypH HayJaudy W3BJEKaeTCs OJUH LIap B COOTBETCTBUU C IIPABUIIOM: INPHU
o 0pachbIBaHUM UTPAJILHOW KOCTH, €CJIM BhINagaeT 1 ouko, To BeIOMpaeTcst ypHa 1; eciu
BbINaziaeT 2, 3 niu 4 ouka, To BbIOMpaeTcs ypHa 2; eciM BblaaaeT S uia 6 o4koB, To ypHa 3. B
ypHe 1 HaxonuTea 10 mapoB, W3 HUX 2 KpacHbIX, B ypHE 2 — 15 mapoB, u3 HUX 3 KpacHbBIX, B
ypHe 3 — 20 mapoB, u3 Hux 10 kpacHbIX. HaliTi BepossTHOCTH cOOBITHIA A = {0yIeT U3BJICUCH
KpacHbIi map}, B = {u3BnedeHHbli KpacHbI Iap NpUHAIISKUT ypHE 1}.

8. B marasmne npencrasieHa 00yBb Tpex ¢adbpuk: 30% o0yBu mocraBmia gadbpuka 1,

25% — (abpuka 2, octanpHyto 00yBb — (habpuka 3. [lokymarens BEHIOMpaeT 00yBh Hay1auy.



[TporeHT Bo3BpaTa 00yBH, U3roToBieHHON padpukoit 1 — 3%, dhabpukoii 2 — 1%, padpukoii 3 —
0,5%. Haiitu BeposiTHOCTH coObITHII A = {00yBb MOKYyIaTeieM He Oyjer Bo3BpaimieHa}, B =
{HeBo3BpaleHHast 00yBb U3roTOBJICHA (pabpukoii 3}.

9. ABTOMAT M3roTaBIMBAaeT OJHOTUIIHbIEC IeTall, 5% MPOU3BEICHHON NPOIYKIHH
OKa3bIBaeTCsi OpakoBaHHON. HaliT BEpOSTHOCTH TOTO, UTO U3 YETHIPEX MOCIIEI0BATEIBHO
M3TOTOBJIEHHBIX JeTanel OyayT OpakoBaHHBIMU He 0oJiee JIBYX.

10. BeposTHOCTH MOpPa’KEHMs CTPEIKOM MHILIECHH IIPU OJAHOM BbICcTpese paBHa 0,8.
Haiitu BeposITHOCTB TOTO, YTO NPU IATH IMOCJIEI0BATEIbHBIX BBICTpETIax OyaeT He MEeHee

YeThIpeX MOIAJaHUN.

3AJIAYA 2
11 — 20. 3amana QyHKIUS MIIOTHOCTH pacrpeieeHus BepOsSTHOCTEH f{x) HelpephIBHOM
CIy4ailHON BEJIWYUHBI X.
_rl]', x =0,
f(x)={4x", 0 =x =2, a=1,p=1,7.
'.ﬂ‘ =2,

11

[0, x<l1,

f{ﬁl :-il A‘\,l!;, | =x £4, 0(22’6:3'
10, x=4.

12

0, x=<1,

flx)=14x", 1 =x <2, a=11p=1,.

0, x=2.

13

§ll x=2,
flx)={A(x+1), 2=x =4, a=3,p=35.
0, x=>4,

14

r

|0, x<l,
f(x) =1 Ax, 1 =x =5, a=2,p=3.
|0, x>35.

15

0, x=<-1,

f(x)=14x", -1=x =l, a=0,5p=1.

0, x=1.

16

Tpebyercs:

1) HaiiTh KO3pPULIHEHT A;



2) HaiiTu pyHKIMIO pacnpeneneHus F(x);
3) cXeMaTHYHO MOCTPOUTH rpaduku F(x), f(x);
4) HaWTH MaTeMaTUYECKOE OXKHJIaHWE U TUCTIEPCHUIO X;

5) HaAWTH BEpPOSITHOCTH TOTO, YTO X IPUMET 3HAUCHUE U3 UHTEpBaja (o, ).

17 — 20. 3agana ¢pyHKIMS pacnpeesieHus: BeposiTHOCTEN F(x) HENPEpbIBHOW CIIy4aiiHOMN

BEJIUUYHUHBI X.
17 0, x<0,
F(x)=\ax?, 0<x<2, a=1,p=2.
I, x>2.
0, x<0,
18
F(x)=\4x®, 0<x<4, a=2,p=3.
1, x>4.
0, x<0,
19
F(x)={ax*, 0<x<3, a=1,p=2.
1, x>3.
20 0, x<0,
F(x)={dx, 0<x<5, a=2,p=4.
1, x>5.
Tpebyercs:

1) HalTH QYHKIHIO TUIOTHOCTH paCTIpe/IeiICHUS BEPOSITHOCTEH f(x);
2) HalTH KOAPOULMEHT A;

3) cxeMaTHYHO MOCTPOUTH rpaduku F(x), f(x);

4) HaWTH MaTeMaTUYECKOE OXKHJIAHUE U TUCTIEPCHUIO X;

5) HaWTH BEPOSITHOCTH TOTO, YTO X IPUMET 3HAYCHUE U3 UHTEpBaja (o, ).

3ATIAYA 3
21 — 30. 3aganpl MaTEMAaTUYECKOE OKUIAHUE @ U CPEIHEE KBAAPATUUECKOE OTKIOHCHHE

O HOpMAaJIbHO PacCIpeeIEHHON CIIy4YalHOM BEJIMYMHBI X.

a=1,0=5a=05 6=
21. ; 22. a=9,0=5,a=2,B=8.

23. a=2,0=4,a=1,=5. 24. a=8,0=3,a=1,B=6.

25. a=3,0=2,a=2,B=8. 26. a=6,0=4,a=0,B=5.



27.

29.

1)

a=4,0=4,a=3,8=6. 28. a=4,0=6,a=5,6=09.

a=5,0=6,0=4,=9. 30. a=2,0=3,a=4,B=8.

Tpebyercs:
Hanucath QYHKIHIO TUIOTHOCTH PACHPEICICHHs BEPOSITHOCTEH f(X) M CXEMaTH4HO

MOCTPOUTH €€ rpaduk;

2) HalTH BEpOSATHOCTb TOTO, YTO X MpUMET 3HAUE€HUE U3 uHTepBana (a, f).

3AJIAYA 4

31 — 40. IIpou3BoaUTCS HEKOTOPBIA OMBIT, B KOTOPOM Cily4ailHOe coObITHE A MOXET

MOABUTHCA C BEPOATHOCTBIO P. OnebIT MOBTOPAIOT B HCU3MCHHBIX YCJIOBHAX #1 pas.

31.

32

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

n =900; p = 0,3 . Onpegenuth BEPOITHOCTH TOro, uTo B 900 ombiTax coObITHE A
npousoizer ot 250 no 320 pas.

n = 800; p = 0,4 . OnpeneauTs BEPOATHOCTH TOTO, YTO OTHOCUTEIbHAs YacTOTa
MOsIBIIEHUsI COOBITUS A OTKIOHUTCS OT p = 0,4 He 6onee, uem Ha 0,05.

n = 1000; p = 0,6 . Onpenenutb BeposATHOCTH TOro, 4to B 1000 ombiTax coObiTHe A
npousoiier He MeHee yeM 580 pas.

n = 700; p = 0,45 . OnpenenuTb BEPOATHOCTH TOTO, yTo B 700 ombiTax coObiTHE A
MPOU30MICT B MEHBIIIMHCTBE OTIBITOB.

n =900; p = 0,5 . Onpegenuth BEpPOITHOCTH TOro, yTo B 900 ombiTax coObITHE A
MPOU30HAET B OOJBIIUHCTBE OIBITOB.

n = 800; p = 0,6 . OnpenenuTs BEPOSATHOCTH TOro, 4TO B 800 OmbITaX OTHOCUTENIbHAS
4acTOTa MOSIBIICHUS COOBITHS A OTKJIIOHUTCS OT BepositHocTH p = (0,6 He Oomee, ueM Ha
0,05.

n = 1000; p = 0,4 . HaiiTh, Kakoe OTKJIIOHCHHE OTHOCUTEIBLHOW YaCTOTHI MOSBJICHUS
coObITHs A 0T p = 0,4 MOXXHO 0’KUIAThH C BepOATHOCTHIO 0,9.

p = 0,6 . Onpenenutb CKOIBKO pa3 (7) HAZO MPOBECTH OMbBIT, YTOOBI C BEPOSITHOCTHIO
oonepmier, uyeM 0,9 MOXXHO OBUIO OXHMAATH OTKIOHEHUS OTHOCHTEILHOM YaCTOTHI
nosiBJieHUst coObITHA A OT p = 0,6 He Goiee, yem 0,05.

n =900; p = 0,8 . HailTu BepOSATHOCTh TOTO, YTO OTHOCHUTEIIbHASI YAaCTOTA MOSBICHUS
coOwIiTus A otkiioHuTcs ot p = 0,8 He Oonee, yem Ha 0,1.

n = 800; p = 0,4 . Onpenenuth BepOITHOCTH Toro, uTo B 800 ombiTax coObITHE A

npousoizer ot 300 mo 400 pas.



3AJIAYA 5
41 — 50. B pesynprate 10 HE3aBUCUMBIX HM3MEPEHUN HEKOTOPOM BEIUYMHBI X,
BBITIOJTHEHHBIX C OJMHAKOBOW TOYHOCTBHIO, TIIOJIYYEHBI OTBITHBIE JaHHBIC, MPHUBEICHHBIC B
tabmuue. Ilpenmomarasi, 9To pe3yabTaThl M3MEPEHHH MOMTYMHEHBI HOPMAJIBHOMY 3aKOHY
pacnpezeneHus BEpOATHOCTEH, OLIGHUTh MCTUHHOE 3HAYCHHWE BEIMYMHBI X TMPU MOMOIIU
JIOBEPUTEIIPHOTO HWHTEpPBaJIa, IIOKPHIBAIOIIETO WMCTUHHOE 3HAUY€HHE BEIMYMHBI X C

JIOBEPUTEIBHOU BeposITHOCTBIO (,95.

UHcxoonve oannwve

No 3agaun X1 ) X3 x4 X5 X6 X7 X8 X9 X

41. 1,2 123 (27 |21 (26 |31 |18 3017 |14
42. 37 (42 (44 |53 (35 (40 |33 |38 (41 |52
43. 53 |37 |62 |39 |44 |49 |50 |41 |38 |42
44. 6,3 |68 |49 |55 |53 |52 |61 |66 |60 |57
45. 7,1 163 |62 |58 (7,7 |68 |67 |59 |57 |51
46. 79 (7,7 | 87 |81 |63 (90 |78 | 83 |86 |84
47. 63 |82 |84 |91 |86 |83 |89 |80 |96 |79
48. 69 |73 7,1 |95 97 |79 |76 |91 |66 |99
49. 87 189 |69 |94 |93 |85 92 |99 |86 | 64

50. 3,1 [ 52 (39 (44 |53 (59 |42 |46 |48 |39

3AJTIAYA 6
51 - 60. Otmen TeXHWMYECKOTO KOHTPOJS TPOBEPHST 71 MAPTUN OJHOTUITHBIX M3EITHI
Y YCTAaHOBMJI, YTO YMCJIO X HECTAHIAPTHBIX M3JCINN B OOHOM MAapTUM HMMEET SMIIMPUUYECKOE
pacripenienieHue, NMpuBeIeHHOe B Talbjuie, B OJHOW CTPOKE KOTOPOH YKa3aHO KOJUYECTBO X;
HECTAaHJAPTHBIX M3JEIMM B OJHOM IIAPTUH, a B JIPYIrOM CTPOKE — KOJWUYECTBO #; NAPTHIA,
CoJIepXKaIiuX X; HEeCTaHIAPTHBIX u3aenuid. TpeOyercs mpu ypoBHe 3Haunmoctd o = 0,05
IPOBEPUTH TUIOTE3y O TOM, YTO CiydaiHass BeluuMHa X (YUCIO HECTaHJAPTHBIX M3JEIUN B

OJTHOM MapTHH) pacmpeseneHa no 3akony [lyaccona.



Hcxoonvle oanunole
Ne n=ynj X; 0 1 2 3 4 5
3aaHus
51. 1000 ni 370 360 190 63 14 3
52. 500 ni 70 140 135 95 40 20
53. 1000 ni 380 380 170 58 10 2
54. 500 i 220 180 75 20 4 1
55. 1000 ‘ 403 370 | 167 46 12 2
56. 400 | ™ 185 180 | 13 13 7 2
57. 1000 ni 155 265 266 194 83 37
58. 500 ni 194 186 88 26 5 1
59. 1000 ni 440 365 145 41 8 1
60. 500 n 201 184 85 22 7 1




